
Corona-Umfrage
zur wirtschaftlichen Lage der Innungsbetriebe in Dortmund und Lünen

vom 06.04. bis 08.04.2020



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Umsatzrückgang

Auftragsstornierung

Fehlendes Personal

Fehlendes Material

Betriebsschließung durch behördliche
Vorgaben im Zusammenhang mit Corona

Keine Auswirkungen

Welche Auswirkungen hat das Coronavirus auf Ihren 
Geschäftsbetrieb?



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

zugenommen

abgenommen

unverändert

Wie stellen sich die Auswirkungen des Coronavirus
heute im Vergleich zur letzten Woche dar?

- Umsatz -



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

gar keine Aufträge

0 bis 2 Wochen

2 Wochen bis 1 Monat

über 1 bis 2 Monate

über 2 bis 4 Monate

über 4 Monate

Wie stellen sich die Auswirkungen des Coronavirus heute 
im Vergleich zur letzten Woche dar?

- Höhe des Auftragsbestandes -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

zugenommen

abgenommen

unverändert

Wie stellen sich die Auswirkungen des Coronavirus heute 
im Vergleich zur letzten Woche dar?

- Personalverfügbarkeit -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

zugenommen

abgenommen

unverändert

Wie stellen sich die Auswirkungen des Coronavirus heute im 
Vergleich zur letzten Woche dar?

- Verfügbarkeit von Material/Vorprodukten/Komponenten/Betriebsmittel -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

schlecht

gleichbleibend

gut

weiß nicht

Wie sind Ihre Erwartungen bis zum 30.06.2020?
- Umsatz -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

schlecht

gleichbleibend

gut

weiß nicht

Wie sind Ihre Erwartungen bis zum 30.06.2020?
- Auftragslage -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

schlecht

gleichbleibend

gut

weiß nicht

Wie sind Ihre Erwartungen bis zum 30.06.2020?
- Personalverfügbarkeit -



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

schlecht

gleichbleibend

gut

weiß nicht

Wie sind Ihre Erwartungen bis zum 30.06.2020?
- Verfügbarkeit von 

Material/Vorprodukten/Komponenten/Betriebsmitteln -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Abbau von
Arbeitszeitkonten

Urlaub für Teile der
Belegschaft

Kurzarbeit

Kündigung

vorübergehende
Betriebsschließung

Sonstiges

keine Antwort

Welche Maßnahmen im Hinblick auf Ihre Beschäftigten planen 
Sie für Ihren Betrieb umzusetzen?



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Erleichterungen beim
Zugang zu

Kurzarbeitergeld

Steuerstundungen

Liquiditätshilfen

Zuschüsse durch
Bund und Länder

Sonstiges

keine Antwort

Welche Unterstützungsmaßnahmen erachten Sie für Ihren 
Betrieb in der aktuellen Situation als hilfreich?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Kurzarbeitergeld

Steuerstundungen

Liquiditätshilfen

Zuschüsse durch
Bund und Länder

keine Antwort

Welche staatlichen Unterstützungsmaßnahmen haben Sie 
bereits in Anspruch genommen?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

absolut ausreichend

annähernd
ausreichend

zu gering

viel zu gering

Wie beurteilen Sie die Höhe der staatlichen Unterstützung?
- Kurzarbeitergeld -



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

absolut ausreichend

annähernd
ausreichend

zu gering

viel zu gering

Wie beurteilen Sie die Höhe der staatlichen Unterstützung?
- Steuerstundungen -



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

absolut ausreichend

annähernd
ausreichend

zu gering

viel zu gering

Wie beurteilen Sie die Höhe der staatlichen Unterstützung?
- Liquiditätshilfen -



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

absolut ausreichend

annähernd
ausreichend

zu gering

viel zu gering

Wie beurteilen Sie die Höhe der staatlichen Unterstützung?
- Staatliche Zuschüsse -


